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ATA PLENARIA,  DE 6 DE ABRIL DE 2021.

Ata da  16a sessao ordinaria da primeira
ee§sfa   le&istatlva   da   daema   quints
legislatura  da  Camara  Municipal  de  Rio
Branco, estado do Acre.

Aos  §eis  dia§ do  mds  de  abr!l  do  are  de  2021  is  oito  horas  e  dez  minutes,  em
ambiente virtual; sob a presidencia do vereador N. Lima, secretariado pelo vereador
Ant6nio  Morals,  presentes  ainda  os Vereadores:  Adailton Cruz, Arnaldo Barros, Ce[io
Gadelha,  Emerson  Jande,  Fabi®  Araajo,  Francfsco  P.Iaba,  Hfldegard  Pascoal,  ]smael
Machado, Jcaquim Florfeneio, Lens Petecao, Michelle Melo, Raimundo Castro, Raimundo
«endm, Rutife S5 e Samfr Berfepe; fu dedarada abeTta a sess50. A ata da ses55o
anterior foi  aprovada  par  unanimidade.  Constaram  no  EXPEDIENTE  DO  DIA:  OFl'CIOS

N®  252,  253  e  255/2021  - SEMSA;  OFicIOS  N®  689,  690,  728,  729,  730,  731,  740  e
741/2021  - COJUR;  OFfcIO  N°  172  e  204/2021 - GABPRE;  OFfcIO  N®2/2021-  SEME  e

OFf€lo N® 458/2021 -SMZC. Aberta a Tkl8lJNA POPLILAR: Tempo cedido a: Abra5®
Carlos Mota - Associacao  Famma Azul, Roberto Craveiro - Associa€ao dos Amigos e
Pals  do  Autismo  do  Acre  e  Frank  Lima  - Sec.  Municipal  de  Saude  -  Para  tratar  de

politicas  pdblicas  votadas  as  pessoas  com  espectro  autista.  CaHos  Mota  reivindicou
melhorias para o Centro,  no que tange a Oferta de atendimento a contento.  Fez urn
resgate hist6ricG das Leis Munidpats que versam sotre a tematica imitista e solicited
ajuda  do  Plenario  v!sando  a  destinacao  de  emendas  para  a  construgao  de  urn  novo
Centre.  Roberto Craveiro - Pros. Associacao dos Amigos e Pais do Autismo do Acre
corroborou  a  fala  anterior.  Comemorou  a  aceno  de  apoio  por  parte  da  prefeitura.
Defender  a  efetivag5o  de  politicas  inclugivas  e  agredeceu  pela  oporfunidede  de
participagao na Tribuna. Frank I.Ima -See. Municipal de Satide lamentou a situa€ao de
famflias  a   espera  de  diagn6stico.   Destacou   o  resgate  de  emendas  parlamentares
retroativas e pontuou as a§Oes do Executivo no fortalecimento das polfticas em pauta.
Por  fim,  colocou-se,  enquanto  gestor  de  Satide,  a  disposi¢o  da  causa.  A  seguir,
coflform€  pr6riB  ifts€rngfro,  os  edie  manifestaramie,  wig  comentatas,  §ugest6es,
criticas e encaminhamentos. Vereadora Lene Petec5o lamentou a ausencia de convite
a Camara para encontro de discussao do autismo e reafirmou seu compromisso com as
bandeiras da inclus5o.   Vereador Samir Bestene registrou  agenda no Centro Autista.
Compromet€u-se  em  intermed!ar  diflogos  com  o  secretiri®  estadual  de  Sadde  e
tambem    se   colocou    a   disposic5o.   Vereadora    Mlchelle   Melo   corroborou    os

posicionamentos anteriores  e sugeriu  uniao  de  esfor¢os em  prol  da  causa.  Vereador
Adailton Cruz tamb€m  se  manifestou  e enalteceu  a  realizacao  da  presente Tribuna,
bern  como  a  debate  da  tem6tica  autista.  Vereador  lsmael  Machado  sugeriu   a
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Vereador  Emerson  Jarude  destacou  sua  atuacao  parlamentar  em  prol  da  causa  e
enalteceu   o   trabalho   voluntario   realizado   pelas   referencias   do   aludido   Centro.
Vereador Francisco Piaba tambem se colocou a disposic5o, Vereadora Lene Petec5o
sugeriu   como   encaminhamento,   a   efetivacao   da   Lei   de  Tecnologia   Assistiva   no
Munlc].pie,   proposta   do   ex-vereador   de   RID   Branco,   Mamed   I)ankar.   Vereader
Emerson  Jarude  ainda  lembrou-se  da  Lei  que  regulamenta  a  equoterapia  e  indagou
acerca  da  execuG8o  de  tal  proposicao.  Frank  IJma  tratou  das  agendas  visando  a
execu¢ao  de  tais  Leis  e  sollcitou  parceria  junto  a  Camara  municipal.   Por  tim,  os

convitlades  e  a  antora  d®  requfrimento,  vereadera  ten®  Petecso,  teceram  Suas
considerag6es finais  e  reforcaram  as  reivindicac6es  levantadas  outrora.  Encerrada  a
Tribuna  Popular.  Aberto o  GRANDE EXPEDIENTE.  Vereador  Emerson Jarude  chamou

aten€ao da  prefeitura para a  criacao  de logistica  de  recolhimento de animals mortos
nas vias da capital. Alertou para as demandas da EMURB. Defendeu a oferta prioritaria
da vrdna  contra  covid-i9 as for§a5  de seguranqu.  Sdicitou  clap-eza  ao preeesso  de
imunizacao  dos  trabalhadores  em  sadde  da  esfera  privada.  Tratou   do  avan¢o  da
vacinac5o  em  Rio  Branco  e  reafirmou  o  papel  fiscalizador  exercido pelo  parlamento
municipal.  Em  quest5o  de  ordem  vereador Adailton  Cmz apresentou  requerimento
visando a realizapeo de 5e5sao solene, 12 de maio, em alusao ao cia dos profissionais
de  enfermagem.  Vereador  C€lio  Gadelha  comemorou  o  progresso  da  imuniza¢ao
contra  o  coronavirus na  capital.  Lamentou a ac5o, segundo  ele, truculenta,  por parte
da  policia  militar,  quando  da  abordagem  aos  comerciantes  no  centro  da  cidade.
Vereador  Samir  Bestene  se  lembrou  do  Dia  do  Jomalista  e  tencionou  entrega  de
mogiv de apfau5es aes prdi5sionals da flea. Cobfou ce{eridade na. crferta da vatifla is
comunidades   rurais   e   academicos  de   medicina   e   registrou   agenda   no   Portal   da
Amaz6nia, regiao para a qual reivindicou melhorias via indica§5es ao poder executivo.
Vereador Ant6nio  htorais  apresentou  tres  indica£6es  de  melhoria  pars  Rio  Branco.
Apresentou alnda, requerimento para que a Secretaria Municipal de Sathe - SEMSA
apresente   a  escala  de  vacinac3o  das  pessoas  com   comorbldades.   Parabenizou   o

prefeito Tiao  Bocalom  pela  nomea€5o de interlocutor do  Executivo junto a Camara  e
comemorou   o  avanco   da   imunizagao   na   capital.   Em   aparte  vereador  Raimundo
Nen€m. Vereador Rutenio Sa relatou  incidentes e cobrou  paliciamento ostensivo na
fegivfro central da €idade. Par tim, destacou esforece engendrades fla oferta d3 vaciFta
aos   profissionais   de   saude   do   setor   privado,   ainda   n3o   contemplados   com   o
imunizante.    Em   aparte   vereadora   Lene   Petec5o.   Vereador   Raimundo   Nenem
cumprimentou os presentes. Comemorou a liberacao dos cultos religiosos, dentro dos

protesolos de satde. Apresefttou indlca¢ao de melhorla a® Ramal Men!no Jesus - 2®
Distrito  e  parabenizou  o  superintendente  da  RBTRANS  pela  suspens5o da Zona Azul.
Vereadora  Lene  Petec§o  sugeriu  macao  de  pesar  aos  familiares  da  progenitora  do
senhor Artemio Costa, ex -vereador de Rio Branco.  Registrou agenda nos centros de
sadde  da  capital   e   api-esentou   relat6rio  apontando  a  falta  de   medicamentos  e
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defendeu  a  oferta  prioritaria  da  vacina  aos  garis  e  margarida5,  professores,  dentre
outras   categorias.   Em   aparte   vereador   Rutenio   Sa.   Vereador   Raimundo   Castro

parabenizou   o   prefeito  Ti fro   Bocalom   pelo   investimento   em   transporte   gratuito
temporario  aos  municipes.  Apresentou  requerimento  visando  moc5o  de  pesar  aos
famiiferes  do  senhor  Josias  Farias  de  frangr.  Comemorou  a  oferta  de  imunizante
contra  covid  aos  profissionais  da  sadde  bucal.   Em  apartes  vereador  Rutenio  Sa  e
vereadora  lfne  Petec5o.  Por  fim,  tamb6m  defendeu  disponibilizac5o  de  doses  da
vacina as comunidades rurais. Vereadora Michelle Melo cobrou melhor efetivacao do

plane de !rmJnizagao na capital. Solici"i assistencia do Executive no combats a fame
em  meio  a pandemia,  e, via  registro fotografico,  ilustrou  e  contextualizou  indica¢6es
de  melhoria  pare  Rio  Branco.  Encerrado  o  grande  expediente.  Aberta  a  ORDEM  DO
DIA.    Reauerimento    n°54/2021   de    autoria    do   vereador    Hildegard    Pascoal,    e
reauerimentos  n°  55,  56  e  58/Z021.  de  autoria  do  vereador  lsmael  Machado,  que
requereni mosso de pe5ar aus familiares de: Paulo R.edrigues €ongalves, Pau+a S€rgio
da  Silva,  Emygdio  Goncalves  de  Souza  e Jos6  Rui  Martins,  respectivamente;  `/otacao
nominal;  votaram favofa`reis  as proposi¢6es  os vereadores:  Adailton  Cruz,  Antonio
Morals,  Amaldo  Barros,  Cflio  Gadelha,  Emerson  Jarude,  Francisco  Piaba,  Hildegard
Pascoal, tsmael Machado, toaquin Flotendo, Lone Petecao, Michelle Melo, Raimundo
Castro,  Raimundo  Nen€m,  Rutenio Sa  e Samir Bestene; aprovado por unanimidade,

per  qulnze  votes  favordveis;  esteve  ausente,  justificadamente,  o  vereador  F5bio
Aradjo.  Requerimento  n®57/2021.  de  autoria  do  vereador  lsmael  Machado,  que
requer  moc5o  de  aplausos  ds  influenciadoras  digitais  do  estado  do  Acre;  votac5o
maminal; vrfumm facorfurets a propositio es vetesd-:  Adatfron  clue,  Aut6nio
Morais,  Arnaldo  Barros,  C6lio  Gadelha,  Emerson  Jarude,   Francisco  Piaba,   Hildegard

Pascoal,  lsmael Machado, Joaquim Florencio, Lens Petec50,  Michelle Melo, Raimundo
Castro,  Raimundo  Nen6m,  Rutenio Sf  e Samir  Bestene; apro`rado per unanimidade,

per  qufmae  yotes  favewhrels;  esteve  ausente,  justificadamente,  o  vercador  fabloto
Arati|o. Reauerimento n®59/20Z1, de autoria da Mesa Diretora, que requer aprovag3o
do  regime  de  urgencia  especial  do  Projeto  de  Lei  que  institui  o  Programa  de  Auxilio
Transporte  Emergencial Temporario Municipal; discuss5o; `rotacao nominal; `rotaram
favora\/eis  a  proposic5o  os  vereadores:  Adailton  Cruz,  Arnaldo  Barros,   Emerson
jafude,  Ffsft€isco Piata,  ttildegard Pascesl, Lens Petede,  A#ichatle Arfele,  flaimundo
Castro,  Rutenio Sa  e Samir  Bestene; `iotaram contrdrios a  proposi¢5o os vereadores:
Ant6nio   Morals,   Fabio   Aratljo,   Ismael   Machado,   Joaquim   Florencio   e   Raimundo
Nen6m; aprovado par maioria, par dez votes farofaveis e cinco contfarios; ausente
de  pL@tofdrfne  a  `rereador  Cello  €adeLha.  Encerrada  a  ordem  do  dla.  Aberta  a
EXPuCACA0 PESSOAL Vereador lsmael Machado defendeu  a isonomia do processo
de vacina¢5o dos academicos de medicina e reafirmou seu compromisso com a causa.
Vereador Amaldo  Barros  apresentou  Projeto  de  lei  que  disp6e  sabre  a  isencao  do

pagamento do lmposto Predial e Territorial Urbaro - IPTU aos atingidos pela cheia do
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Municipio   de   Rio   Branco   e   d5   outras   providencias.   Vereador   Francisco   Piaba
agradeceu a Dire¢5o do Depasa e da SAFRA pelo atendimento de indicae5o a regi5o da

Vila  Verde.  Reivindicou  prioridade  da  imunizac5o  aos  ribeirinhos  e  motoristas  dos
coletivos e indicou  melhorias na iluminagao  pdblica  a regiao da Vila Acre. Vel.eadora
I.ene Petec5o exibiu felato popular e defendeu prioridede da vacina  contra covid-19
aos  garis.  Por  fim,  a  parlamentar  tencionou  a  criagao  de  proj.eto  de  lei  voltado  ao
diagn6stico do espectro autista em Rio Branco.  Encerrada a explica€5o pessoal.  Nada
mais havendo a constar, a sess5o foi encerrada as llh: 42min.  E, para os devidos fins,
foi lanada a presents ata que, apes set lids a aprovada par unanimidade, foi assinada
por ele, Presidente, e, por mim, Secretario.

Valorize a vida, nao iise drogas"


